Probabilites

Vocabulaire et premiéres définitions

¢ On lance un dé cubique parfait.
¢ On lance quatre fois de suite une piéce de monnaie bien équilibrée.

Pour un lancer de dé cubique on a :

Dans I'exemple d'un lancer de dé, donner quelques événements.

Correction

Toujours dans un lancer de dé cubique on a

Dans un lancer de dé cubique est un événément élémentaire, alors que
n'en est pas un.

Loi de probabilité




Dans notre exemple nos pouvons résumer la loi de probabilité dans le tableau ci-dessous :

On dit que la loi est équiprobable si toutes les issues &; ont la méme probabilité et alors p; —

C'est le cas des deux exemples précédents.

Dans l'expérience aléatoire du lancer de dé cubique, on pose A I'événement « obtenir un multiple de trois ».

On a alors : et P(A) =

Dans l'expérience aléatoire du lancer de dé cubique, on pose B 1'événement « obtenir un résultat pair ».

Propriétés algébriques




Exemple 8

Dans nos exemples, si A est 'événement « obtenir un résultat multiple de trois » et B est I'événement « obtenir un résultat pair »,
alors A N B est 1'événement « obtenir un multiple de trois un nombre pair» : A = {3;6}; B = {2;4;6};
ANB=

Puis, AU B =

Définition 10

Deux événéments A et B sont dits (ou

), si

Remarque 2
Si deux événements A et B sont incompatibles (ou disjoints) alors :

Propriété 3 -- Probabilité de la réunion

Remarque 3

Pour déterminer la probabilité de 1'événements A U B, on compte le nombre d'éléments de A, on ajoute ceux que I'on compte
dans B et on retire ceux que I'on a comptés a savoir ceux de

Définition 11

L'événement (ou ) d'un
événement A est I'événement constitué de

On le note

Exercice 2

Toujours dans I'expérience du lancer d'un dé cubique, on considére C' I'événemet « obtenir au moins 2 ».
Ecrire une phrase définissant C'.

Correction



Propriété 4

Une personne posséde un dé équilibré a 12 faces en forme de dodécaédre. Il propose un jeu d'argent : le joueur paye 2s euro pour
participer, et le tableau des gains est le suivant :

Face | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 11 12

Gain | 0€ | 0,20€ | 0€ | 0,50€ | 0€ | 0,10€ | O€ | 10€ | O€ | O€ | 0,50€ | 1€

Quelle est la probabilité de perdre de 1'argent en jouant a ce jeu ?

Correction



